

红光罗浮宫楼顶违法建筑开拆

部分违建因有安全隐患被清空封存



图为拆违人员在拆除空中别墅窗户及壁灯。 (陈栋 胡建华 摄)

“三改一拆”进行时

本报讯 (记者曹爱方 通讯员刘鹏程 蔡晓丰 陈栋) 昨天上午,海曙区三改一拆办对红光罗浮宫楼顶的违法建筑开始拆除,并对无把握做到安全拆除的部分违建进行清空封存。

海曙城管江厦中队经过现场查勘、多方求证,并在调阅了大量图纸资料进行对比后,查实红光罗浮宫违法建筑主要分为两部分:第一部分是位于红光罗浮宫楼顶较为明显的四处违法建筑,分别是:位于江厦街5号大楼6楼楼顶的杂物间,呈长方形,面积87.12平方米;位于药行街2号大楼4楼楼顶,作为会议室使用的简易铁棚房,呈长方形,面积219.01平方米;位于江厦街5号大楼4楼楼顶(靠江厦街一侧),作为办公室使用的砖混房屋,呈不规则图形,面积约为270平方

米;位于第一百货大楼(药行街与江厦街交叉转角)3楼楼顶,作为家具展厅使用的简易房,呈不规则图形,面积约250平方米。第二部分是第一百货大楼和红光罗浮宫两幢大楼之间的通道、电梯井、办公用房等已与两幢大楼结构合为一体的部分,因该部分结构复杂,专业测绘公司多次测绘仍难以确认。

4月2日,在各部门督促下,王红光自行拆除了位于红光罗浮宫楼顶80余平方米的违法建筑,并开始清空会议室内物品,准备一周后自行拆除会议室。本报对此也进行了报道。但直至4月7日,会议室内物品仍未清空完毕。海曙区再次对王红光进行约谈,要求其尽快清空物品并自行拆除会议室及办公室。4月17日,江厦城管中队向王红光送达《行政处罚告知书》。4月22日,向其发出《行政处罚决定书》,责令其三日内自行拆除作为会议室和办公室使用的违法建筑。

“垃圾银行”一举多得

山风

据央视近日报导,四川成都市把垃圾处理作为一个新兴产业来发展,在政府财政大力支持的同时,引入市场化机制,建立“垃圾银行”,使垃圾变成再生资源,有效缓解了垃圾“围城”问题,取得了良好的经济效益、社会效益。

成都市的做法是由政府出资在每个居民小区设置智能化垃圾收集处理器,鼓励居民依照垃圾分类法打包好,交给社区的“垃圾银行”。“垃圾银行”根据垃圾的种类、重量,对每一户家庭积分,一定量的积分可以换取等量的日用品。去年以来,该市锦江区一居民分到110万分,不但卫生纸、餐巾纸、肥皂、食用油等生活必需品不用花钱买,多余的还可作为礼物送给亲戚朋友。在成都市,自发进行垃圾分类,再交给“垃圾银行”处理,已成为许多居民的习惯,带来的都是小区的洁净和舒适感。

分类收集、处理这么多垃圾,还要给居民实惠,钱从哪里来?传统的垃圾处理方法为填埋或焚烧,征用土地、建造填埋场或焚烧厂,政府都要花钱。而通过分类收集、处理,不少垃圾变成了再生资源,给居民带来了好处,本身就在创造价值。更重要的是,通过“垃圾银行”的等量环保交换,激发了居民的积极性,既从源头上减少了垃圾,又利于养成文明的生活习惯,可谓一举多得。

优秀童谣传唱展演活动举行

本报讯 (记者黄合 通讯员俞志定) “一萝萝,二萝萝,诚实守纪要牢记。二萝萝,三萝萝,说到做到做实事……”你拍一,我拍一,爸妈为我要谦虚。当了领导咱高兴,为民主别忘记……”昨日上午,伴随着清脆的童声朗诵,市“童蒙养正”优秀童谣展演活动在市青少年宫“春之声”剧场拉开序幕。

此次活动由市纪委、市文明办、市教育局、团市委、市少工委主办,海曙区纪委协办,市青少年宫承办。市委常委、市纪委书记李会光,市人大常委会副主任翁鲁敏,市政协副主席蒋剑巍等领导和我市700余名少年儿童一道观看演出,共迎六一。

宁波爱菊艺校的廉政童谣《童吟廉倡》、东海实验学校根据《爱莲说》改编的散文诗、鄞州区下应中心小学将廉政警示语和游戏结合创作的《廉政拍手歌》……活动现场,孩子们用传唱优秀童谣、朗诵经典诗歌的方式,辅以音乐、舞蹈、器乐等多种艺术表现形式,演绎心中对于遵纪守法、诚实守信、清政廉洁的理解,赢得现场阵阵掌声。

童蒙养正,立德树人。今年3月,我市全面启动廉洁教育纳入国民教育体系工作,推进廉洁教育从青少年抓起,此次童谣传唱活动正是其中的一个载体。据悉,部分获奖优秀童谣作品还将制作成光盘,以学唱形式在全市中小学、幼儿园中发放推广,进一步加强青少年廉洁教育。

宁波旅游推介会

在深圳举行

本报讯 (记者曹爱方 通讯员叶兴法) 昨日,深圳“香约宁波”旅游推介会在深圳五洲宾馆举行。借这一活动平台,市旅游局全方位推广宁波旅游资源,开拓珠三角地区旅游客源市场。

在这次旅游推介会上,市旅游局整合了酒店、旅行社、景区的旅游资源,设计推出了宁波影视之旅、宁波投资之旅、宁波圆梦之旅、宁波美食之旅、宁波怀旧之旅等特色线路产品。市旅游局还在广州、深圳、佛山等地新设5家宁波旅游专卖店,策划推出朝圣游、故地游、绿色体验游等多种形式的团队旅游,进一步开拓以广州、深圳为中心的南方旅游市场。

在这次旅游推介会上,市旅游局、宁波晚报、深圳晚报还将合作开展“双城记·万人游”活动。该活动将征集两地市民分别前往宁波和深圳免费体验深度游。

市区城镇职工医疗保险企退人员第五轮健康体检6月开始

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 记者日前从市人力资源和社会保障局了解到,市区城镇职工医疗保险企业退休人员第五轮健康体检将从6月1日开始。

据悉,本次免费健康体检的对象共有四类,一是在2014年12月31日(含)前已办理退休手续且享受企业退休职工医保待遇的参保人员;二是享受企业退休人员医疗待遇的离休干部无固定收入的配偶及遗孀;三是纳入医疗统筹已退休的二等乙级及以上革命伤残军人;四是支援外地建设企业退休回原定居人员。

本轮健康体检由65家以社区卫生服务中心为主的医院进行,体检项目包括腹部彩超、生化筛选常规、癌胚抗原测定(CEA)等9项,体检所需费用由财政承担。6月1日起开始接受体检人员预约登记,至12月底基本结束。体检人员可就近就便自行选择体检医院。

需要提醒的是,已在2014年5月底前办理医保异地安置手续的参保人员,既可选择在异地医保定点医院按本市的体检标准进行健康体检,于2014年12月底前凭有效体检发票到市区各医保经办机构办理结算(超过标准部分的费用自理),也可选择到宁波市指定的体检医院进行体检;2014年6月1日以后办理异地安置的参保人员,应在我市指定的体检医院进行体检。

地铁开通试运营首日路面晚高峰交通影响并不明显

本报讯 (记者王晓峰 通讯员石奇峰 周瑾) 昨天是轨道交通1号线一期开通试运营的首日,原以为会对我市的交通产生巨大影响。但事实上,这个影响并不明显,昨日的晚高峰与以往一样繁忙。又因为是周五,节前交通高峰出现,所以晚高峰的交通流量甚至比以往略有上升。

昨天上午8时,记者来到海曙交警大队指挥中心了解交通变化。此时地铁试运营还未正式开始,但各个站点周围已经聚集了不少市民。等到10时,试运营开始,

各个站点出入口人流量一下子暴增。指挥中心的民警告诉记者,很多地铁口位于城市繁华区域,原本他们担心人流突然聚集会影响周边路口的通行,为此提前增派警力去维持交通秩序。然而,实际情况是,市民很文明,总体秩序良好,站点周边的交通未出现大的波动。

因为地铁开通时已过了交通早高峰,所以对于交通影响如何尚不明确。但昨日的晚高峰比想象中来得平稳。很多人在问,地铁开通了,坐的人多了,路面上

是不是通畅了呢?记者从交警部门获悉,情况恰恰相反,因为昨天正好是周五,小长假节前高峰出现了,回家交通潮从下午1时30分就开始了。交通流量最先上升的是汽车临时南站周边。等到下午4时30分,火车站附近道路、长丰桥、永丰桥等处车流量明显上升,尤其是长丰桥往临时汽车南站方向的车辆增多。

而连接鄞州与市区的道路如天童北路、中兴立交、福明路等处,在17:00左右车流量上升,且以鄞州往市区方向的车辆较多;市区内各主要商贸区、大酒店、购物中心周边道路在17:30左右开始迎来一波节前出行交通高峰;而外围道路如世纪大道、常洪隧道、宁镇公路等处的节前交通晚高峰来得比平时早,结束也比平时提早了约半个小时。

“目前来看,地铁对于交通晚高峰的影响还不明显。”交警说,

这种现象也有可能是暂时的,因为这一次刚好碰到了节前高峰,再加上刚开通市民还不熟悉。相信不久之后,轨道交通对于缓解我市中心城区交通压力会有积极作用。

“一看就知道是阿拉宁波”

宁大科院师生主力设计制作地铁文化墙



图为师生在做地铁浮雕泥塑稿。

“当时宁波地铁公共艺术公开招标,跟我们同台竞标的有中国美院、南京艺术学院等,都是业内的实力派,最后我们科院和清华大学

的设计获得了认可。”承接文化墙设计制作的宁大科技学院项目主创及负责人梅法钦教授告诉记者,从设计到制作,科院相关专业师生合

力参与,历时半年多完成。

“文化墙的设计让宁波人有认同感归属感。”梅教授说,这正是他们设计的初衷。



地铁金刊发行

昨天上午,在轨道交通一号线一期试运营之时,由宁波日报与宁波市轨道交通集团有限公司联合出刊的《地铁金刊》同时与读者见面,所刊内容涵盖了与一号线运行相关的众多实用信息。

(记者严龙 摄)

1号线开售马年首通纪念票卡

可刷卡进站,不回收,方便收藏

本报讯 (记者冯瑄 通讯员徐昭 张晓庆) 在地铁1号线一期开通试运营之际,1万套马年首通纪念票卡开售。

这张纪念票卡包括1张计次票和4张单程票。其中单程票单次使用,单次里程不限;计次票可多次使用,每张票可乘坐地铁50次,单次里程不限,不可重复充值。所有车票均以刷卡方式进出站,不作回收处理,方便收藏,有效期统一至2015年4月30日。

这套票卡中还包括了鼓楼、天一阁造型镂空设计的风格独特的木灯,以“让现在点亮未来”为主题,标志着宁波公共交通历史的变迁。

首笔爱心捐款已送给李小龙

本报讯 (记者陈敏 通讯员赵燕儿) 5月27日、28日,本报连续报道了“三岁丧母,父亲突发脑溢血,十五岁少年想为父辍学打工”的李小龙同学不幸遭遇。此事引起社会各界热心关注,纷纷为其伸出援助之手。28日,北仑区慈善总会将在宁波日报上公布了总会捐赠账号,为小龙搭建了社会募集专项平台。短短两天时间,已收到善款2.51万元。昨日,北仑区慈善总会已将首笔善款送到小龙手上,希望能解其燃眉之急。